

国办发布深化高校创新创业教育改革实施意见

高校将设必修课指导学生创业

新华社北京5月13日电 (记者 刘奕湛 吴晶) “面向全体学生开发开设研究方法、学科前沿、创业基础、就业创业指导等方面的必修课和选修课，课程要纳入学分管理，建设依次递进、有机衔接、科学合理的创新创业教育专门课程群。”这是国务院办公厅13日发布的《关于深化高等学校创新创业教育改革的实施意见》当中的明确要求。

意见要求，高校要打通一级学科或专业类下相近学科专业的基础课程，开设跨学科专业的交叉课程，探索建立跨院系、跨学科、跨专业交叉培养创新创业人才的新机制，促进人才培养由学科专业单一型向多学科融合型转变。

据了解，2015年高校毕业生人数将达749万，就业创业工作任务十分艰巨。而创新创业教育与专业教育结合不紧、教师开展创新创业教育的意识和能力欠缺、实践平台短缺等问题不容忽视。

意见强调，建好一批大学生校外实践教育基地，举办全国大学生创新创业大赛。将提高高校教师创新创业教育的意识和能力作为岗前培训、课程轮训、骨干研修的重要内容，建立相关专业教师、创新创业教育专职教师到行业企业挂职锻炼制度。

为了提升大学生就业创业的能力，破除“高分低能”积弊，意见在学籍管理和考核方式上做出了要求，注重考查学生运用知识分析、解决问题的能力，探索非标准答案考试；实施弹性学制，允许保留学籍休学创新创业。

高校具有落实创新创业教育的主体责任。意见指出，教育部门要把创新创业教育质量作为衡量办学水平、考核领导班子的重要指标。同时，把创新创业教育相关情况列入本科、高职高专、研究生教学质量年度报告和毕业生就业质量年度报告重点内容，接受社会监督。

走出“温室”

大学生“创客”闯关夺隘须领一程

“创客”正在成为这个创新时代的热词。而大学生更是一支蓬勃生长的创新创业生力军。据有关部门粗略统计，现在每年有700万左右高校毕业生，其中，自主创业人员占总量2%左右。再加上往届毕业生创业者，每年大学生创业群体约20万人。

根据国际创业界的普遍规律，大学生创业由于受社会资源、实践经验、市场竞争等多重因素的影响，成功者凤毛麟角。在我国，创新创业方兴未艾，体制机制尚待完善。走出“温室”的大学生“创客”，还要克服许多难以想象的困难和问题。

扶持政策“盲点”多 创业成本超预期

“如果被认定为高新技术项目，可以每年减免一半的营业税费，我们前后去了六七趟工商部门，反复修改申报材料，费时一个多月也没办完，就放弃了。”说起自己的创业项目“飞送骑士团”，东北大学软件工程专业学生谢雄航有喜也有忧。

不少大学生“创客”表示，当前的创业就业环境并不理想。场地租赁、执照审核、创业补助、员工社保补贴等很多优惠政策在现实中还难以顺利“落地”。

中国人事科学研究院原院长吴江表示，我国创办新企业的效率低且成本高。发达国家创办一个公司平均是六道程序、一个星期，在我国平均是14道手续，38天。一般发达国家的创业成本不会超出个人创业者当年收入的1%，在我国则占创业者当年收入的4.5%。

据了解，目前我国大学生创业工作政出多门，许多扶持政策不利于大学生了解、申请。

中国就业促进会副会长陈宇指出，2014年起，为引导扶持更多大学生创新创业，人社部、发改委、教育部、科技部等部门启动实施“大学生创业引领计划”，各部门、各级政府应制定简化创业手续、降低创业门槛、享受优惠政策的具体办法，使好的政策便于执行、执行到位。

资源整合难度大 税费减免难获得

沈阳一位大学生创业者给记者算了一笔账：2013年公司全年营业额52.1万元，利润26800元。他依法缴纳了全部税费，其中增值税缴纳24300元，个人所得税缴纳10120元，企业所得税缴纳6700元，残疾人保障金2265元，房产税2100元，共计纳税45485元。纳税总额相当于全年营业额的近1/10，相当于全年净利润的近一倍。

吴江指出，国家实施的小额贷款、税费减免等优惠政策门槛较高、手续烦琐，实施效果有限。大多数创业大学生只能自筹资金创业。

部分大学生反映，银行针对大学生的小额担保贷款申请门槛较高，需要学生提供1名到2名担保人，一般要求为公务员、事业单位在编职工。且贷款手续复杂、周期长、申报材料多。

创业教育不深入 同质竞争难成长

“学生创业不懂市场、不懂销售，也不太懂产品，需要指导。特别是产业里有经验老师的指导，一方面借鉴阅历，一方面搭建人脉。”东北大学电子科学与技术专业学生吴子扬对记者说。

吴子扬和同学设计推出国内知名

象棋软件“棋天大圣”，在学校创业基金支持下，他们创立了天骄科技有限公司。公司名称的“骄”字来自指导老师王骄的名字，表达学生对老师的敬意和感谢。

然而，并不是所有大学生创业者都能找到适合自己的领路人。记者了解到，在许多高校，开设创业课的老师本身没有创业经验，老师只凭课本知识讲创业，很难激发学生学习兴趣。一些学校尝试邀请校外企业家担任创业教师，但这些人即使能抽空前来，也大多是概略地讲述创业经历和人生感受，随意性较大，效果不理想。

由于创业教育效果不佳，大学生普遍创业意识淡薄，不少学生甚至曲解了创业的概念。中南财经政法大学创业学院向1.2万名学生发放的调查问卷中，针对“你认为什么是创业，什么是创业教育”这一问题，80%的学生回答“创业就是做生意，创业教育就是让老师教我怎么赚钱”。

刘铸认为，创新创业教育有其特殊性，应分两个层面进行引导。一是面向全校学生开展的创新创业意识、精神、理念培养，此部分可由接受过创业培训的教师承担，属于通识教育。二是面向有创业意愿或有创业项目的大学生，开展有针对性的创业实践课程，由有创业经历的企业家和专业研究背景的专家教授参与授课。

新华社记者 吴晶 刘奕湛 王莹
(据新华社北京5月13日电)



贵州破获特大制假贩假案 涉及10万余件假证车牌

5月13日，贵阳市公安局观山湖分局民警展示查获的假车牌。

当日，贵州省公安厅召开新闻发布会，通报贵州警方日前破获一起特大制假贩假证件、假车牌案件，打掉了一个跨省制假贩假团伙，抓获主要犯罪嫌疑人24名。案件涉及国内多地的假证件、假车牌10.6万余件，案值金额2600余万元。

(新华社发)



资产出让挂牌公告

受委托对下述标的进行公开挂牌出让。

一、标的清单：

序号	地址	建筑面积 m ²	挂牌价格 (万元)	竞价保证金 (万元)
标的的一	宁波保税区发展大厦 2208、2210	257.01	117.972	24
标的的二	上海虹桥区中山北路 1250 号沪大大厦 3 号楼 1111 室	87.21	92.14	19
标的的三	上海虹桥区中山北路 1250 号沪大大厦 7 号楼 1006 室	91.96	122.913	25
标的的四	上海普陀区西康路 1018 号元茂金豪大厦 1007	97.63	210.8808	43

二、出让标的详细信息、受让条件、重大事项及报名手续等详见：宁波市产权交易中心

宁波市精神病院扩建工程代建管理招标公告

1. 招标条件：本招标项目宁波市精神病院扩建工程已由宁波市发展和改革委员会以甬发改审批[2014]277号文件批准建设，项目业主为宁波市精神病院、浙江省复员退伍军人精神病疗养院，建设资金由省市福利彩票公益金、民政部优抚医院建设补助资金、单位自筹资金以及地方配套资金共同解决，招标人为宁波市精神病院、浙江省复员退伍军人精神病疗养院，招标代理机构为宁波中冠工程管理有限公司。现已具备招标条件，将划分1个标段进行本项目的委托代建管理招标。

2. 项目概况及招标范围

工程地点：江北区庄桥街道童家村，现宁波市精神病院（浙江省复员退伍军人精神病疗养院）东南侧。

项目规模：总建设面积约35600平方米，其中地上建筑面积29600平方米，地下建筑面积6000平方米，征地面积约50亩，扩建床位500张。项目主要用于建设失智失能老人护理照料中心、医院单元急诊大楼、精神康复中心等。

招标内容：根据经批准的项目建议书对项目自前期工作、建设实施至竣工验收、项目决策、产权办理、资产移交、资料归档等实行全过程代建管理。

代建项目质量标准：按国家和行业施工验收规范一次性验收合格。

代建项目安全文明施工标准：达到宁波市安全文明标化工地要求。

代建周期：从代建中标通知书发出，至工程交付使用、项目决策、产权办理、资产移交、资料归档等项目全过程代建管理完成。

工程总投资：22000万元（包含土地建设费），本工程招标以总价扣除非土地建设费为计数基数。

3. 投标人资格要求：本项目对投标人的资质要求为具备宁波市本级政府投资项目代建资格，对投标人拟派项目负责人的职称要求为具有工民建类中级及以上技术职称（提供社保中心出具的2015年1月、2月、3月的养老保险缴纳证明的复印件，缴纳单位与投

2020年—

我国实现公共安全视频监控全域覆盖全网共享

据新华社北京5月13日电 (记者 赵超 安蓓) 记者13日从国家发展改革委获悉，发展改革委等9个部门近日出台意见，提出2020年实现公共安全视频监控的全域覆盖和全网共享。

意见指出，各地区、各部门要依据国家相关法律、法规、政策和技术标准，应用安全可控的技术和产品，统筹公共安全视频监控系统建设，避免重复投资；按照维护国家安全、社会公共安全视频监控建设联网应用工作的保障。

意见提出，到2020年，基本实现“全域覆盖、全网共享、全时可用、全程可控”的公共安全视频监控建设联网应用工作的保障。

意见指出，到2020年，基本实现“全域覆盖、全网共享、全时可用、全程可控”的公共安全视频监控建设联网应用，在加强治安防控、优化交通出行、服务城市管理、创新社会治理等方面取得显著成效。

严重违反政治纪律

山西“开会爆粗”官员被开除党籍

新华社太原5月13日电 (记者 娄颖) 山西省太原市所辖的古交市

政府新闻办13日晚间通报称，经古交市委研究决定，对发表严重违反政治纪律言论的“开会爆粗”官员古交市客运办主任长春，给予开除党籍、行政撤职处分。对群众举报长春的其他问题正在调查。

古交市委同时决定，对负有主体责任的古交市交通局党总支书记闫祥明、局长闫元亮，分别给予党内严重警告、党内警告处分。对负有监督责

任的古交市交通局纪检组长刘俊亮进行诫勉谈话。

5月11日，有媒体报道称，一段名为《任性的领导讲话》视频近日引发网友热转，视频中一位自称“任长春”的领导语出惊人，声称“国家规定是狗屁”“我说他谁是腐败谁是腐败”。经核实，报道所反映的事情发生在2014年4月30日，涉及当事人为古交市客运办主任长春。报道发出当天，古交市有关部门已立案调查，并派工作组进驻该单位。

潜逃非洲沦为苦力 一年遭3次抢劫

夫妻俩恶意透支350万被抓

据新华社南京5月13日电 (记者 刘巍巍) 一对夫妻为周转资金，恶意透支多家银行信用卡350多万元，随后潜逃出境。公安部、江苏、苏州、常熟四级公安机关组成境外追逃工作组，远赴东非高原乌干达展开抓捕。

目前，两名嫌疑人均已到案。

2014年8月，常熟市公安局经侦大队连续接到多家银行报警，称吴某、郑某夫妇办理的信用卡严重透支，多次催缴仍不归还欠款，现在两人失联，有恶意透支信用卡之嫌。

2015年初，公安部国际合作局牵头，公安部、江苏、苏州、常熟四级

公安部门6名民警组成境外追逃专组，对潜逃至乌干达的吴某夫妇开展境外维稳。

说起在乌干达的一年多，吴某夫妇可谓一把辛酸泪。“刚到没多久，我们就遭遇抢劫，带过去的钱全没了。”吴某说，此后很长一段时间，他们只能靠在乌的老乡接济，常常吃了上顿没下顿。为谋生，夫妻俩分居两地。郑某为当地一名老乡看水果摊，挣点生活费。吴某则到水电站工地做苦力。“这种担惊受怕的日子我受够了。”

目前，吴某夫妇涉嫌信用卡诈骗一案已由法院开庭审理。

台北松山机场

一韩国客机与其他客机相撞

新华社台北5月13日电 (记者 李慧颖 何自力) 韩国低成本航空公司德威航空的一架飞特立航空的客机尾部，使其静电杆受损。

事故并未造成客机起火和人员伤亡，也未引起机场其他航班延误。目前事故双方机组成员正接受相关部门的调查。

空客机降落松山机场滑行时走偏，撞上停机坪上的一架飞特立航空的客机尾部，使其静电杆受损。

事故并未造成客机起火和人员伤亡，也未引起机场其他航班延误。目前事故双方机组成员正接受相关部门的调查。

宁波市第四中学新建综合楼项目管理招标公告

交易登记号：15GC010007

1. 招标条件

本招标项目宁波市第四中学新建综合楼项目已由宁波市发展和改革委员会以甬发改审批[2015]116号文件批准建设，项目业主为宁波市第四中学，招标代理人为浙江五洲工程项目管理有限公司，建设资金来自市财政性教育经费，项目出资比例为100%。项目已具备招

标条件，现对该项目的项目管理进行公开招标。

2. 项目概况与招标范围

建设地点：宁波市江北区文教路125号，宁波市第四中学校园内东北侧地块。

规模：总建筑面积约10400平方米。

项目总投资：约5500万元。

代理管理期限：签订项目管理合同开始至本项目招标范围及内

容全部完成的全过程管理。

工程质量标准：达到施工合同规定的标准。

招标范围：根据经批准的立项文件对项目前期至综合验收、交付使

用、组织项目审计、组织财务决算，以及投资控制、产权办理、资产移

交、资料归档、工程保修等实行全过程项目管理。

标段划分：1个。

3. 投标人资格要求

3.1 投标人资格要求：

3.1.1 投标人须具有合法有效的企业营业执照；

3.1.2 本次招标要求投标人须具备资格：①注册资本金达200万

元或净资产不少于150万元；②具备工程勘察、设计、施工总承包或专业施工承包、房地产开发、工程监理、招标代理、招标代理造价咨询二级(乙级)及以上资质中的任何一项，或者其他满足建设工程管理要求的建设管理单位；③具有与招标项目专业、规模相匹配的工程项

目管理的建筑、市政、结构、经济及相关专业专职技术人员总数不

少于10人，其中具有高级技术职称的人员不少于2人，具有中级技术职称的人员不少于4人；④自2012年5月1日至今具有软土地基基础的类似公建项目的全过程项目管理或项目管理经验；⑤在本市具有满足项目管理工作的需要的固定办公场所，建筑面积不少于300平方米。

3.2“投标人及拟派项目经理无不良行为记录的承诺函”附“投标人及拟派项目经理无不良行为记录的承诺函”；“投标人及拟派项目经理近五年无行贿犯罪记录的承诺函”附“宁波市检察机关查询行贿犯罪档案结果告知书”。</